

这个春节,你是怎样度过的?宅在家里,外出玩耍……记者采访了5名市民,他们来自不同的行业,不同的地方,而他们的年,过得也别有一番“味道”。中牟时报编辑部

一样的春节,不一样的感受

外出旅行、回故乡感受浓浓的乡情……

归乡 坚守

黄果: 南阳老家的特殊年味

我今年33岁,是中牟县商都路小学老师。

一放假,我就迫不及待踏上回家之程。一路上欢声笑语,顺风美景随车前行。

一回到老家就开始走街串巷,探望长辈亲人。走在老家的街道上,过年氛围随处可见。在村子的一片空地上架起一个大锅,五哥劈材,八爷生火,二伯放水,几个哥们抬着二三百斤的大柴猪趄起着抬到大锅旁,待到水至沸腾时……围观的族人有看杀猪的,有等着买猪肉的,有拿着盆接猪血的,还有拿着猪尿泡(猪膀胱)吹足了气当皮球踢的孩子们,一派热闹景象,昭示着“年来了”。

拜完长辈和亲人,便和儿时的伙伴,旧时的同门云集一处,推杯又换盏,感慨年少的豪言变成今日的笑谈,同窗时的趣事美闻,过往往事



幕幕浮于眼前,方觉青春依然。

每逢过年,老家都有祭祖坟的传统。伯伯、叔叔们带着孩子们拿着馒头、水果、煮熟的猪肉,纸钱、元宝等一路走着一路吆喝着“祭坟了,祭坟了!”,各家各户闻声相应,相继而出,走着走着就形成了庞大的祭坟队伍。一会工夫,大家齐聚在了坟头处,先给祖爷爷上坟,摆供品,送纸钱,然后各家各户才开始给自己最亲近的故人烧纸钱,长辈带着按顺序进行叩拜仪式。

庄子怡: 奔波700余公里 回江苏老家过年

我今年22岁,是中牟县城人,在商丘读大学。每年春节,家人都要长途奔波700余公里,从河南郑州回到江苏扬州老家过年,因为爷爷奶奶在那里。

听爸爸说,在他17岁那年,爷爷由于工作调动带着家人一起搬到了河南郑州中牟县居住,后来他的爸爸就在中牟安了家,而爷爷退休后又带着奶奶回到了江苏老家生活,所以每年他们都要回到老家过年。

江苏过年的习俗,年三十中午要吃面条,寓意来年顺顺利利,



大年初一吃汤圆,寓意团团圆圆。汤圆要自己做,是实心的,只要用糯米粉就可以了。

过年最开心的事就是和奶奶一起做汤圆,用准备好的糯米粉一直搓啊搓啊,不一会儿,一个个香香甜甜的汤圆就做好了。“每次看到家人一起吃自己做的汤圆,就感觉心里甜甜的。”



我是中国人民银行中牟县支行的一名普通门卫,在这个

李玉德:在岗位上过春节

岗位上我努力做到尽心尽力、尽职尽责,今年春节我就是在这个岗位上过的。

我今年61岁了,中牟县黄店人,是一名普通的农民,家里有一个儿子一个女儿,都已成家有了自己的房子。我平时不怎么在家,老伴由两个孩子照顾着。

2014年在一场意外中,摔伤了腿,不能干太重的农活,于是就到县里打份小工以维持家

用。起初是到中医院做环卫工,去年10月份来到人民银行做门卫。

今年过年由于需要有人值班,我就没有回家,不过孝顺的孩子们把包好的饺子给我送了过来,让我在过年的时候也能吃上热气腾腾的饺子。

我觉得虽然不是什么重要的岗位,既然把这个岗位交给我了,我就会努力做好。



大年三十,万家团圆,人们守候在电视机前享受春晚

吕贺:我的别样“春晚”

的视听盛宴,吃完老妈为我煮的饺子就匆匆赶往医院,在这里,有20多名患者在等着我,他们陪我度过这别样的“春晚”。

为了让住院患者感受到家的温暖,医院每个科室都挂上了红灯笼,贴上中国福。真正能体现年味的还是这香喷喷的饺子,当把免费的饺子票送到患者手中,看到一张张笑脸,听到内

心的赞美,我能感受到这浓浓的医患情深。

春节期间,我们医务人员放弃了与家人的团聚,身边陪伴的是患者、是病历、是药品……春节对于我们仅仅是时间的概念,它是一年的开始,家对于我们只是和亲人会面的场所,医院才是我们真正的家,患者也是需要我们要守候的亲人。

旅行



我叫王丹青,是滨河路小学少先队辅导员。

2016年末尾,为了给忙碌一年的自己放个假,我和老公计划带上孩子来一次“说走就走”的自驾旅行。我们的第一站落在了重庆,“山中有城,城中有山”的独特地形和火辣辣的火锅给我们留下了深刻印象。

从重庆一路南下,我们进入了七彩云南,在彩云之南的

王丹青:历时15天,行程6.88万公里

中心——昆明市,造访了喀斯特地貌的石林。穿梭在形态独特的古生代岩溶石林,想象着3亿年前脚下广袤的汪洋泽国,不由心生对大自然神奇力量衷心崇拜。

昆明滇池国家旅游度假区的云南民族村聚集了傣族、彝族、佤族、藏族、哈尼族、水族、怒族、傈僳族等25个极具风情的少数民族村寨,每进入一个民族村寨,村民们都会将各自民族的音乐舞蹈、文化风情表演给游客,置身其中的人们可以直观感受到各民族的建筑艺术、宗教信仰、生活环境。

离开昆明,我们来到古城大理,苍山洱海,古屋小道,这是一个适合慢生活的地方,住在海边客栈里,早晨,被海浪轻拍的声音唤醒,拉开窗帘,几只小鸭在水里悠闲自得地戏水,

穿上棉布裙,到街边走一走,你会感叹也许这才是生活本该有的样子。

在西双版纳,一进城,我们发现这里跟泰国、缅甸这些临国有一个非常相似的地方,那就是随处可见的佛教文化。另外,西双版纳有中国唯一的热带雨林自然保护区,在盘根错节的热带丛林里探险,稀有的动植物让人大开眼界。

这次旅行历时15天,行程6.88万公里,途经十几个城市。我们带着一双儿女用车轮丈量、用眼睛探寻、用心体会祖国的大好河山和深厚的文化底蕴。细细回望,我体会到,这不仅是我们送给孩子“读万卷书,行万里路”的礼物,也是让我们陪孩子一起成长的机会,让我们沉淀心灵的一次旅行。